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	ATTREZZI NECESSARI

Procurarsi i seguenti attrezzi:

· un trapano elettrico,

· una punta per forare laterizi da 20 mm.

· una chiave per viti esagonali da 8 mm.

· un paio di guanti di tela puliti.
	CONTENUTI DELL'IMBALLO

All'interno dell'imballo sono alloggiati:

· il corpo dell'orologio,

· l'asta del pendolo, completa del peso di regolazione,

· il peso di carica,

· due tasselli di fissaggio a parete, completi di distanziali e dadi,

· un sacchetto contenente la catena di carica, un fermaglio di acciaio a "U" e due molle a trazione,

· una bandella di protezione antipolvere di plastica trasparente.
	SCELTA DELLA PARETE PER L'APPLICAZIONE DELL'OROLOGIO

La parete alla quale verrà applicato l'orologio deve essere:

· sufficientemente robusta da sostenere il peso dell'orologio    (30 kg.),

· verticale, per un corretto funzionamento dell'orologio,

· esposta possibilimente a luce radente, per evitare fastidiosi riflessi.


1. APPLICAZIONE DEI TASSELLI DI FISSAGGIO ALLA PARETE

L'orologio deve essere fissato alla parete attraverso i due tasselli forniti in dotazione. - Praticare con un trapano due fori da 20 mm., profondi 70 mm., distanti tra loro 18,3 cm., a 190 cm. di altezza, avendo cura che siano quanto più possibile orizzontali e allo stesso livello. Inserire in tali fori i due tasselli forniti in dotazione e serrare i distanziali metallici. Svitare i dadi a testa tonda, lasciando liberi i due tiranti di acciaio filettati che dovranno sostenere l'orologio.

I tiranti devono sporgere 11,5 cm. dalla parete. - Verificare la sporgenza dei tiranti e, se necessario, allentare nuovamente i distanziali ed avvitare o svitare i tiranti secondo necessità. Serrare energicamente a mano i distanziali e verificare che i tasselli siano ben fissati.

2. FISSAGGIO DELL'OROLOGIO ALLA PARETE

L'orologio deve essere appeso ai due tiranti di acciaio fissati alla parete, attraverso i due fori presenti sopra il quadrante dei minuti. - Indossare guanti di tela, per non lasciare impronte sull'orologio. Estrarre l'orologio dalla cassa, sollevarlo sostenendolo dalla parte inferiore ed avvicinarlo alla parete, fino a infilarlo sui tiranti di fissaggio. Applicare i due dadi a testa tonda e serrarli a mano.

3. APPLICAZIONE DELL'ASTA DEL PENDOLO

L'asta del pendolo deve essere fissata all'albero dell'ancora, che sporge sul retro. - Infilare sul retro dell’albero dell’ancora l'asta del pendolo e il dado di fissaggio fornito in dotazione. Serrare moderatamente il dado di fissaggio con una chiave da 8 mm, tenendo ferma l'asta del pendolo.

Nota: un serraggio eccessivo può sollecitare eccessivamente l’ancora di vetro, fino a romperla.

L'asta del pendolo deve oscillare a filo della parete. - Se necessario, flettere leggermente il gancio dell'asta in avanti o indietro, agendo sull'asta stessa in prossimità del gancio.

Il corpo dell'orologio deve essere verticale. - Se necessario, svitare i due dadi di fissaggio a testa tonda, centrare il corpo dell'orologio rispetto alla verticale indicata dall'asta del pendolo e riserrare i dadi.

4. APPLICAZIONE DELLA CATENA DI CARICA

La catena di carica deve essere applicata sul pignone di carica, dietro la ruota delle ore. - L'estremità sinistra della catena è quella alla quale è applicato un anello. Infilare la catena sul pignone, tirandola con un'asticella di legno o un righello da disegno. La catena deve essere posizionata circa a metà della sua lunghezza.

5. APPLICAZIONE DEL PESO DI CARICA

Il peso di carica deve essere applicato all'estremità destra della catena. - Con una mano portare il peso, con il foro piccolo rivolto verso l'alto, in prossimità  dell'estremità destra della catena. Alzare il peso in modo da infilare la catena nel foro del peso, fino a farla fuoriuscire dal lato inferiore, e quindi con l'altra mano applicare all'ultima maglia della catena il fermaglio di acciaio a "U", fornito con la catena, girandolo con l’apertura verso il basso. Abbassare il peso di carica e lasciarlo appeso alla catena.

6. APPLICAZIONE DELLA PROTEZIONE ANTIPOLVERE

La bandella di protezione antipolvere in plastica trasparente deve essere applicata sul perimetro dell'orologio, a cavallo dei due pannelli di vetro. - Distaccare  le due pellicole di protezione applicate sulle due facce della  bandella,  avendo cura di prenderla dai bordi, in modo da non lasciare impronte sulla superficie trasparente. Applicare la bandella a cavallo dell'orologio, centrandola a metà della lunghezza. Avvicinare tra loro le due estremità della bandella nella parte inferiore dell'orologio, e collegarle tra loro utilizzando le due molle a trazione fornite in dotazione. Centrare l'apertura inferiore della bandella in modo che la catena di carica possa scorrere liberamente.

7. CENTRATURA ED AVVIAMENTO DEL PENDOLO

L'asta del pendolo deve essere in asse con l'ancora, in modo da produrre un battito simmetrico, con uguale durata nei due sensi di oscillazione. - Imprimere all'asta del pendolo una spinta in modo che inizi ad oscillare. Se il battito è asimmetrico, procedere alla centratura, forzando a piccoli tocchi l'asta del pendolo verso destra o sinistra, secondo necessità.

NOTA: Si raccomanda di conservare l'imballo originale, e di utilizzarlo per eventuali ulteriori trasporti.

ISTRUZIONI DI IMPIEGO

8. CARICA DELL’OROLOGIO

Caricare l’orologio tirando lentamente verso il basso l’estremità sinistra della catena di carica, dotata di un anello, e accompagnando il peso verso l'alto, fino a raggiungere il bordo inferiore dell'orologio.
Nota: mantenere verticale la catena durante la carica, per evitare di rigare o scheggiare il lato posteriore della ruota delle ore.

	(
	· Evitare di caricare l'orologio troppo rapidamente. Se il peso, risalendo, dovesse urtare violentemente il bordo inferiore dell'orologio, questo potrebbe frantumarsi e produrre danni alle persone.
· Evitare che i bambini possano giocare con l'orologio. Se si appendessero alla catena o al peso di carica, questi potrebbero staccarsi o il peso potrebbe risalire rapidamente e urtare violentemente l'orologio e frantumarlo e produrre danni alle persone.


9. REGOLAZIONE DELL'ORA E DEI MINUTI

Le lancette delle ore e dei minuti possono essere regolate sull'ora esatta facendo ruotare i perni sporgenti dal pannello frontale dell'orologio. - Le lancette devono essere sbloccate prima e riserrate dopo la regolazione, attraverso i piccoli dadi di fissaggio presenti sull'estremità di tali perni.

10. REGOLAZIONE DELL'AVANZAMENTO

L'avanzamento dell'orologio dipende dal periodo di oscillazione del pendolo, che deve essere di 2 secondi (un secondo per ogni senso di oscillazione). - Verificare l'esattezza dell'ora a distanza di 24 ore dall'avviamento. Se l'orologio va in anticipo, ruotare in senso antiorario il peso applicato all'estremità inferiore dell'asta del pendolo; se va in ritardo, ruotarlo in senso orario. Ogni giro del peso da' luogo ad una variazione di circa 1 minuto al giorno.

11. COSA FARE SE L’OROLOGIO SI FERMA

L’orologio Absolut ha una bassissima usura e pertanto non dovrebbe mai fermarsi. Nel caso che dovesse fermarsi, ciò è sicuramente dovuto a banali inconvenienti, facili da ripristinare:

a. Il pendolo urta contro la parete o contro il peso di carica. Verificare che il pendolo possa oscillare liberamente. Se urta contro la parete o contro il peso di carica, seguire le istruzioni riportate al punto 3.

b. L’asta del pendolo non è centrata. Se il battito dell’orologio non è simmetrico, cioè non ha uguale durata nei due sensi di oscillazione, seguire le istruzioni riportate al punto 7.

c. L’asta del pendolo non è ben avvitata. Se l’asta del pendolo non è ben fissata all’estremità superiore, seguire le istruzioni riportate al punto 3.
d.  Le ruote dentate interferiscono tra loro. Qualora i tasselli di fissaggio fossero eccessivamente inclinati, a causa di una foratura non orizzontale della parete, ciò può provocare un disassamento tra i due pannelli in vetro dell’orologio. In queste condizioni le ruote dentate possono assumere una posizione obliqua, fino a toccarsi tra loro, provocando l’arresto dell’orologio. Se necessario, rimuovere l’orologio dalla parete (seguendo le istruzioni riportate ai punti 14 a, b, c, d, e) e flettere i tiranti filettati di fissaggio, fino a disporli in posizione orizzontale.

ISTRUZIONI DI MANUTENZIONE

12. MANUTENZIONE
Absolut non richiede alcuna manutenzione o lubrificazione.

Le parti in vetro possono essere pulite alitando sul vetro e strofinando un panno asciutto. Nota: non usare panni bagnati o spruzzatori, per evitare di produrre colature di liquido all'interno dell'orologio.

I componenti metallici possono essere lavati con acqua e sapone. Nota: non pulire i componenti metallici con prodotti abrasivi, per evitare di rovinare la lucidatura.
· I dadi a testa tonda possono essere svitati per il lavaggio uno alla volta, e quindi ben serrati al loro posto.
· Il peso di carica può essere smontato per il lavaggio e rimontato seguendo le istruzioni riportate ai punti 13b e 5. Se nell’operazione si sfila la catena, seguire le istruzioni riportate ai punti 13a, 4, 5, e 6.

La protezione antipolvere può essere pulita con un pennello o con un panno morbido.
ISTRUZIONI DI SMONTAGGIO

13. SMONTAGGIO

Per disinstallare l’orologio, operare come segue:

a. Rimozione della protezione antipolvere. Rimuovere le due mollette di fissaggio applicate nella parte inferiore dell’orologio, e quindi rimuovere la protezione antipolvere.

b. Rimozione del peso di carica. Agganciare l’anello, presente all’estremità sinistra della catena, al perno della ruota delle ore. Sollevare il peso di carica fino a far fuoriuscire la catena dalla parte inferiore e rimuovere il fermaglio di acciaio a “U”. Abbassare il peso fino a sfilarlo dalla catena.

c. Rimozione della catena di carica. Sfilare la catena tirando verso il basso l’estremità sinistra.

d. Rimozione dell’asta del pendolo. Svitare il dado di fissaggio, all’estremità superiore dell’asta del pendolo, con una chiave da 8 mm. e quindi sfilare l’asta del pendolo dall’albero dell’ancora.

e. Rimozione dell’orologio dalla parete. Svitare i due dadi di fissaggio (i due dadi centrali in prossimità della ruota dei minuti). Indossare guati di tela e sfilare l’orologio dai due tiranti di acciaio fissati a parete, e riporlo immediatamente nella cassa.

f. Rimozione dei tasselli di fissaggio. Svitare i distanziali metallici. Svitare i tiranti di acciaio. Con l’aiuto di una pinza a becco fine estrarre i tasselli dai fori nella parete.
NOTA: Si raccomanda di riporre accuratamente nell’imballaggio i componenti smontati.
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